

天气转凉,当心消化道出血

本报讯(陈荣春 三院宣) 63岁的王老伯日前在家呕血数次,还伴有上腹部疼痛、头晕、心慌、全身无力等症状,被120急救车送往市三院急诊科,经过紧急救治才转危为安。

“您好,有一个上消化道出血的病人将送往三院急诊科。病人生命体征……已开通静脉通路,补液扩容。病人出现呕吐……”

“好的,病人呕吐注意头偏向一侧,保持呼吸道通畅。我们这边绿色通道已开通,专科已准备就位……”

在去往市三院的路上,急救医生已将王老伯的情况提前告知市三院急诊科,市三院急诊科也据此做好了准备。王老伯刚刚抵达,急诊医护人员迅速投入抢救,连接心电图监护、吸氧、开通静脉通路、深静脉置管、给予护胃、止血、降低门静脉压力、快速扩容、抽血化验配血备血、完善相关检查……经过半小时的全力抢救,王老伯的血压由97/55mmHg升到104/67mmHg,生命体征暂时平稳,被转运至消化内

镜科,进行胃镜下止血治疗。

“我感觉当时头晕、胸闷、心慌,喘不过气来,肚子也疼,总是想吐,胃里翻腾得厉害,当时很害怕,还好有三院的医生护士救我,让我捡回一条命,谢谢你们……”病情稳定后,王老伯回忆起这场经历时心存感激但仍心有余悸。

专家介绍,上消化道出血通常是由消化性溃疡、食管胃底静脉曲张破裂、急性糜烂出血性胃炎和胃癌引起,症状包括呕血、便血、腹痛等。很多人会把上消化道出血、下消化道出血和咯血混淆。上消化道出血一般是上腹痛伴有恶心呕吐,也会呕血和拉柏油样黑便。而下消化道出血一般伴随的是中下腹的疼痛,会便血,血液颜色一般是鲜红或者暗红色,但一般不会出现呕血。上消化道和下消化道出血是食管到肛门之间的消化道出血,而咯血一般是喉以下呼吸道及肺任何部位出血经口排出,两者有本质上的区别。

据了解,随着天气渐渐转凉,胃肠不适、消化道出血患者明显增多,而且不少患者常常是半夜



被120送到医院,由于短时间内失血过多而危及生命。专家提醒,平常应养成规律有度的生活习惯,保持良好心情,饮食方面尽量避免过硬过烫及烟、酒等刺激性食物,少食多餐。40周岁以上尤其是慢性肝病的无症状人群,建议常规做胃肠镜检查,明确是否存在消化道静脉曲张,若发现异常,可内镜下评估后采取预防性治疗,减少患病风险。

常州中医药文化推介会走进澳门

本报讯(赵声 卫健宣) 濠江之畔吹来“孟河风”。11月22日,常州中医药文化澳门推介会在澳门科技大学顺利举行。

为推动常州—澳门中医药交流合作,常州市中医医院分别与澳门科技大学医院、澳门华建医药产业;常州市中西医结合学会与澳门中医药学会签署合作意向书。

会上,来自常州市中医医院的医务人员还以中医药为主题表演了舞蹈、情景剧、脱口秀、歌曲等节目,用艺术的形式来讲好中医故事。孟河医派精致的文创产品、美味的药膳糕点、可口的中药茶饮和中医药体验区独特的针技手法让与会人员无不赞叹。

常州是中医流派孟河医派的重要发源地,有着深厚的历史底蕴和丰富的实践经验,

是现存延续传承最好的医派之一。近年来,市政府主导,不断整合医疗资源,提供孟河医派特色医疗服务;鼓励孟河医派特色产品开发,推出具有孟河医派特色的中医药产品和文化产品;支持孟河医派特色产业发展,探索形成融合医疗、科研、人才、旅游、文化、养生为一体的孟河医派传承保护格局。目前,我市已推动孟河医派特色技术挖掘、制剂研发等6方面30个研究课题落地结果。整理孟河医派特色诊治经验技术42项,推出优势病种诊疗方案90项,开发协定处方74个,遴选特色炮制药物200余种。遴选具有孟河医派特色的8类16项技术,形成针对高血压、糖尿病、小儿积食等10个常见病种的首批中医药适宜技术目录在全市推广。

告别颈部“微笑线”

达芬奇机器人助力甲状腺腔镜手术开启精细化新纪元



本报讯(李青 刘歆韵) 近日,南京医科大学第三附属医院(常州二院)甲状腺外科主任李圆团队成功在甲状腺手术中引入人工智能辅助治疗技术,利用达芬奇机器人顺利实施了三例经腋乳联合(BABA)入路甲状腺腔镜手术。市二院也是常州地区首家使用达芬奇机器人辅助开展甲状腺手术

的医疗机构。

三位患者在体检时发现罹患甲状腺癌,因为检查及时且来得及进行手术。考虑到患者们都年轻,为尽可能减少体表创伤、提高治疗精度,李圆决定使用人工智能辅助。术中,达芬奇机器人为团队提供了更加清晰手术视野和良好的操作环境,几位患者的喉上、喉返神经及甲状旁腺被保护得很好,术后没有出现任何并发症,很快就出院了。

李圆介绍:“据2024年国家癌症中心统计数据报导,甲状腺癌发病率已跃居全国女性癌症发病率第三位,成为增长最迅速的恶性肿瘤之一。这个疾病尤其偏爱年轻女性,虽然大部分手术治疗效果很

不错,但传统方式会在颈部留下一道难以消除的疤痕,影响术后的生活质量和自信心。”

李圆解释:“相较于传统腔镜4—6倍的放大效果,达芬奇机器人能提供放大10倍以上的双眼3D高清视野,让主刀医生看得更加清楚和立体。同时,机械臂可以540度无死角灵活转动,过滤手术医生的手臂震颤,完成人手无法实现的细致操作,帮助医生在完整切除病灶、彻底清扫淋巴结时,更加精准地保护喉返神经、喉上神经和甲状旁腺,最大程度避免患者术后出血、声音嘶哑、手脚麻木等副作用的发生。”

自2014年起,李圆团队就开始专研甲状腺手术的微创治疗,是省内最早专研此领域的团队之一,这次达芬奇机器人的引入又使得甲状腺手术得以更加精细化。



市一院设立“科技成果转化门诊”

本报讯(陈荣春 李社莹) 市一院日前设立“科技成果转化门诊”,通过“把脉问诊”的方式搭建高效、精准、务实的交流平台,为科技成果转化过程中的“疑难杂症”提供一对一的专业指导和解决方案,降低转化过程中的法律风险、技术风险和市场风险。

在首场“转化门诊”中,医院科研人员提前“预约挂号”,携带各自在转化过程中遇到的具体问题前来“就诊”,血液净化中心、运营绩效处、泌尿外科、药理学部、核医学科和麻醉科等科室相继参与此次“转

化门诊”。其中,药理学部科研人员对于成果转化的概念还较为薄弱,技术经理人对其进行关于专利申请、软著与专利的区别以及相关专利转化知识的科普,同时也建议此次“门诊”结束之后,可以对科室医生进行专利及转化知识的科普,在后续申请专利时可以同时思考专利的转化。同时,核医学科部小南主任也向技术经理人提供了新的成果转化思路,技术经理人表示会帮助进行后续辅导工作。其他科室所提出的疑问与需求也得到相应指导。

退变老化、骨刺、半月板损伤、滑膜炎、软骨磨损间隙变窄、变形、风湿性关节炎、股骨头坏死

膝关节病就用十味透骨贴

人上了年纪,早晚都会关节不灵活,上下楼关节疼痛,不敢使劲,久坐站起时关节僵硬迈不动步,严重者关节积水肿胀甚至变形。尽管是常见病,但一旦患上,却发现很难康复。

“十味透骨贴”专门针对膝关节疼痛、髌骨关节股骨头坏死问题研制而成,该方源自元代《十药神书》,对云南民间流传千年之久的骨科验方进行了大量研究,终有良方“十味透骨贴”问

世。患者只需在每晚睡觉时贴敷一次,经络就能迅速打通,疼痛当晚就能缓解,一般一周炎症消除,一月左右软骨修复,滑膜组织恢复正常,关节爽快,上下楼、逛公园、做家务,可以像正常人一样生活。

一位激动不已的老人打进热线说,他饱受膝关节折磨十年之久,上下楼关节疼痛、久坐站起时关节僵硬迈不动步,拍片诊断为膝关节退行性变、滑膜炎有积液、骨质增

生、半月板损伤、关节间隙狭窄,最近听说“十味透骨贴”问世,没多想就买了10盒,贴后当天就有好转,一个多月就好得利利索索。

买赠活动:5盒送2盒,10盒送5盒,20盒送13盒

经销地址:常州益风大药房(新堂北路12号新的第三中学斜对面)

咨询热线:15366838335
市内免费送货邮寄 广告